

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного комитета ВКП(б.), Окружсполитика и Окружпотребсовета.

№ 105

Среда, 11 мая 1927 года. г. Барнаул.

№ 105

Продолжайте снижение цен!

Что вопрос о снижении цен, вавшего 26 кооперативов, в лучшем случае к 1-му мая было достигнуто снижение цен, в среднем, на 7,5 проц. против первоначальных цен.

На этот счет имеется много указаний партии и советской власти. Широкие массы потребителей придают выполнению этих указаний исключительное значение, так как сниженные цены на товары означают для них действительное увеличение заработной платы.

Мы уже отмечали, что в городской розничной торговле снижение цен идет далеко не удовлетворительно. Наша газета приводила факты невыполнения местными торговыми организациями—рабочим кооперативом, отделениями Новосибирского и «Акорта» указаний о предельных ценах и наценках.

У судебных органов также имеется материал, устанавливающий, что эти же организации не во всех случаях довели полностью до потребителя снижение цен, произведенное трестами. Виновные в нарушении указаний в области снижения цен уже привлечены к судебной ответственности.

Ряд извращений в проведении снижения цен наблюдается и в сельской государственной и кооперативной торговле. Во многих случаях кампания по снижению цен в деревне началась с запозданием вследствие несвоевременного инструктажа новой сети вышестоящими организациями и отсутствия внимания к этой кампании со стороны некоторых правлений кооперативов и ревизионных комиссий.

Поэтому, благодаря косности части кооперативных работников и неумения справиться с делом, снижение цен в деревне сильно затормозилось. По данным окружного отдела внутренней торговли, обследо-

Кто поедет в кругосветное путешествие?

Тираж Всесоюзной авиалотереи.

МОСКВА, 9. 8-го мая состоялся тираж 1-й Всесоюзной авиационной лотереи. З кругосветных путешествий по маршруту Москва—Берлин—Париж—Нью-Йорк—Токио—Владивосток и Москва выиграли билеты: 09121—78 серия, 13500—47 серия, 01214—94 серия.

З путешествия по маршруту Москва—Париж—Рим—Вена—Берлин—Москва выиграли билеты: 17429 серия 41, 00790 серия 84, 06404 серия 99.

2 путешествия по маршруту Москва—Одесса—Константинополь—Рим—Берлин и Москва выиграли: 18891 серия 87, 05438 серия 44.

Полеты по маршруту Москва—Париж—Москва выиграли 5 билетов: 10457 серия 69, 18848 серия 22, 15694 серия 47, 12779 серия 22, 19789 серия 50.

Полеты по маршруту Москва—Берлин—Москва выиграли 5 билетов: 18680 серия 25, 10613 серия 24, 13731 серия 83, 17960 серия 94, 12142 серия 49.

Полеты по маршруту Москва—Тифлис—Москва выиграли 5 билетов. Полеты по маршруту Москва—Минеральные воды—Москва выиграли 5 билетов, по маршруту Москва—Крым—Москва 10 билетов, Москва—Харьков—Ростов и Москва 10 билетов, Москва—Харьков—Москва 15 билетов, круговые полеты над городами СССР выиграли 7939 билетов.

Съезд компартии Китая.

Рост партии и рабочих организаций.

ХАНЬКОУ, 7. 1-го мая в Ханькоу открылся 3-й съезд коммунистической партии Китая. С организационным докладом центрального комитета выступил Чен-Цу-Сю. В докладе указывается, что китайская компартия насчитывает 57967 членов, в январе 1925 года она насчитывала лишь 994 человека. Численность комсомола возросла от 2365 до 35.000 человек. Рабочих организованных в профсоюзах в 1925 году было 150.000, а теперь 2.800.000 человек,

Землетрясение на Алтае
СЕМИПАТИНСК, 10
Из деревень Горного Алтая сообщают: в ночь на 5 мая, ощущалось сильное землетрясение.

численность крестьянских союзов возросла за этот период от 200.000 до 982.000 человек.

Выступление советских делегатов на международной экономической конференции.

Напоминание Т. Сокольникова о ложных предсказаниях буржуазии об экономическом крушении СССР.

Переход к социалистическому хозяйству—единственный выход из мирового экономического расстройства.

Речь Т. Сокольникова.

ЖЕНЕВА, 7. 7 мая, на утреннем заседании конференции, слово, с напряженным вниманием всего зала, получил Т. Сокольников. Когда Т. Сокольников вышел на трибуну, многочисленные делегаты бросились занимать места в первых рядах, все пространство вокруг трибуны заполнилось делегатами разных стран с живейшим интересом следившими за речью Т. Сокольникова.

Предсказания о крушении СССР не сбылись.

Т. Сокольников начал с того, что напомнил о ложных предсказаниях, относительно неизбежности полного крушения социалистической организации Советского Союза, которые делались еще 5 лет тому назад при разных обстоятельствах, и между прочим, руководящими государственными деятелями Европы на Генуэзской конференции.

Ответственность за эти затруднения, вызванные в действительности опустошительными последствиями мировой войны, в то время несправедливо пытались возложить на социалистические основы советской экономики.

Затем Т. Сокольников нарисовал подробную картину восстановления экономической жизни в условиях советского строя.

Это доказывает, сказал Т. Сокольников, насколько мало обоснованными были надежды на экономическое крушение СССР.

Путь к ликвидации препятствий для развития экономической жизни.

Международная экономическая конференция стремится ликвидировать препятствия к развитию экономической жизни, на-метив новые пути для развития экономики. Одним из таких путей бесспорно является возобновление экономических связей с Советским Союзом, который помимо громадных, не вполне разработанных сырьевых богатств, обладает также быстро крепнущей промышленностью и имеет значительную сельско-хозяйственную продукцию.

Задача СССР—поднять производительную энергию народного хозяйства.

Отметив далее значение сельско-хозяйственной продукции и остальных частно-хозяйственных предприятий СССР, в которые было вложено в общем сложности в прошлом бюджетном году 800 миллионов рублей, а в текущем году около 1 миллиарда рублей, Т. Сокольников заявил, что экономическая задача СССР неизменно заключается, чтобы экономическая задача СССР

обеспечена благодаря применению планового экономического строительства.

«Конференция», сказал в заключение Т. Сокольников, явится шагом вперед, если не приведет к более глубокому пониманию характера нынешних затруднений мирового хозяйства, к улучшению отношений между капиталистическими странами и СССР и упрощению включения новых рынков,

Выступление Т. Осинского

ЖЕНЕВА, 7. На дневном заседании конференции, 7 мая, выступил Т. Осинский. Многочисленные делегаты заняли места вокруг трибуны, многие приветствовали появление Осинского аплодисментами.

Осинский начал с анализа мирового экономического положения.

Наибольшее внимание оратор уделил несоответствии между производственными возможностями промышленности и емкостью рынков, которое наблюдалось во всех странах.

Осинский подчеркнул, что основные причины этого явления заключаются в ослаблении покупательной способности рабочих и крестьян, на

крахе целых государственных систем, в политике бойкота, которая применяется по отноше-

нию к таким огромным странам, как Китай и СССР.

Соглашение между обеими системами возможно.

Затем, остановившись на вопросе противоречий между капиталистической и советской экономическими системами, Осинский сказал: «Наличность про-

тиворечий не означает, что между системами неизбежна должна

присутствовать активная борьба.

Внешняя политика СССР на-

правлена к сохранению мира и соглашения между обеими си-

стемами вполне возможно. Эко-

номический финансовый бойкот,

частично проводившийся против

СССР, лишь усиливал экономи-

ческое расстройство в мире. Из

экономических противоречий вну-

три капиталистической системы

возможен лишь один выход—это

переход к социалистической си-

стеме. Все прочие предложения

— продукт воображения.

Старый режим не смог бы

этого осуществить.

Экономическая политика Советского Союза, которому приходилось переживать периоды, характеризовавшие крайне ограниченным ввозом, в ближайшем будущем приведет к значительному увеличению вывоза, на основе увеличивающихся продукций, как города, так и деревни.

Все эти вещи, старый режим, основанный на бедствиях, «голоданиях» и подавленности рабочего класса, никогда не мог бы осуществить.

Конференция явится шагом вперед.

ЖЕНЕВА, 7. В своей речи Т. Сокольников, между прочим, подчеркнул, что конечный успех работы советского правительства в деле восстановления народного хозяйства в СССР обеспечен благодаря применению планового экономического строительства.

«Конференция», сказал в заключение Т. Сокольников, явится шагом вперед, если не приведет к более глубокому пониманию характера нынешних затруднений мирового хозяйства, к улучшению отношений между капиталистическими странами и СССР и упрощению включения новых рынков,

учитывающее нужды мирового хозяйства. Германия предста-

вила Советскому Союзу кредиты и весьма умно создала пред-

посылку для других государств.

Соображения, препятствовавшие

донации Франции и Англии, при-

ять аналогичное решение по-

видимому могут быть постепен-

но устранины, если Франция и

Англия, также признают безу-

словную необходимость увели-

чения вывоза в СССР, как од-

ной из важнейших предпосылок

оздоровления европейской эко-

номики.

Должно быть произведено

действительное разоружение.

Наконец, должно быть произ-

веденено действительное разору-

жение. Общественное мнение

СССР со всей энергией поддер-

жит все действительные меры,

направленные к уменьшению во-

енной опасности и готово пред-

принять все необходимые шаги

в этом направлении.

В чем значение заявлений советской делегации

БЕРЛИН, 7. «Берлинер Тагеблат» публикует на видном ме-

сте сообщение специального корреспондента в Женеве. По

словам корреспондента, значе-

ние заявлений советских пред-

ставителей в Женеве заключа-

ется в том, что они ясно указ-

али на готовность социалисти-

ческого хозяйства СССР в со-

трудничестве с капиталистиче-

ским окружением. Значение за-

явлений, пишет корреспондент,

усугубляется тем, что они были

сделаны, когда конференция при-

знала безусловную необходимость

включения новых рынков,

чтению всеобщего мира.

УСПЕХ КОНФЕРЕНЦИИ МАЛО ВЕРОЯТЕН.

ЖЕНЕВА, 7. В беседе с же-

невским корреспондентом «Роде

Фане», Осинский заявил, что о

сближении между СССР и Лигой

Наций нет никакой речи. Уча-

стие советской делегации в

конференции, сказал Осинский,

объясняется тем, что когда бур-

жуазный мир обсуждает свои

экономические проблемы, то он

автоматически затрагивает во-

Берегите скот от заразы.



Повальная заразные болезни скота наносят крестьянскому хозяйству ежегодно огромные убытки: чума, сибирская язва, сап и др. заразные болезни вырывают в иные годы по СССР сотни тысяч голов скота. Поэтому нужно беречь свой скот от заразы. Нужно помнить—все равно, что пожар: упустишь—не потушишь.

Самое главное, не прозевать первых случаев появления заразы. При подозрении на заразу, надо сейчас же вызвать ветеринара. Большое животное поставить отдельно от другого скота.

Пастбище перемянуть. Трупы павших животных осторожно перевести на скотский могильник и глубоко зарыть. Дворы, где были случаи падежа, очистить и обеззаразить.

Но самый верный способ борьбы с заразой—это прививки.

Последний совет: не действовать в разборе, а в каждой деревне организовать ветеринарное попечительство. Оно будет наблюдать за выполнением всех распоряжений по борьбе с заразными болезнями.

Парад фашистов не удался.

Рабочие Берлина встретили фашистов свистом и гиканьем.

В рабочих районах прошли стихийные контр-демонстрации.

Парад „Стального Шлема“.

БЕРЛИН, 8-го мая, в день парада «Стального Шлема» несмотря на запрещение милиции, в рабочих районах уже с раннего утра начали собираться рабочие, объединившиеся вокруг коммунистических лозунгов. На улицу вышли десятки тысяч рабочих. Когда, в 12 часов дня, колонны членов организации «Стальной Шлем» направились в Люстгартен, на всех улицах стояли густыми шпалерами рабочие, провожавшие колонны свистом и гиканьем и пением «Интернационала», выкрикиваясь в рупоры антифашистских лозунгов. Демонстрация в Люстгартене, в которой приняло участие около 60.000 человек «Стального Шлема» имела характер военного парада. Парад принимали руководители «Стального Шлема», а также два сына, бывшего кайзера Вильгельма. Во время демонстрации произошло несколько незначительных столкновений, во время которых ранено 15 человек. Демонстрации в рабочих районах продолжались до поздней ночи, при чем полиция усиленно орудовала против демонстрантов резиновыми палками, и произвела около 700 арестов. Стихийные контр-демонстрации возникли.

шие самостоятельно во всех рабочих районах Берлина, на которых участвовали огромные массы, всеми оцениваются, как значительный успех германской компартии. Число арестованных, в связи с демонстрациями против парада «Стального Шлема», составляет 833 человека, из них 669 уже освобождены.

Парад фашистской организации «Стальной Шлем» прошелся.

БЕРЛИН, 7. Сбор фашистской организации «Стальной Шлем» потерпел явный провал. К вечеру, 7 мая, из провинции прибыло всего лишь 15000 человек. Из 60 поездов, которые должны были привезти участников парада, 30 из них не прибыло. В рабочих районах многие дома украсены красными флагами, на каждом углу расклеены коммунистические плакаты и воззвания рабочих. На всех вокзалах собирались массы рабочих и встречали прибывающих участников парада революционными песнями. В субботу и воскресенье было произведено 35 арестов. Полиция стреляла в рабочего, который расклеивал плакаты.

ЗА ОРГАНИЗОВАННОСТЬ В РАБОТЕ.

Совещание городского актива о проверке исполнения партийных решений.

Решения коммунистической партии, как руководительницы социалистического строительства в стране советов, имеют, безусловно, грамадное значение. Они определяют пути этого строительства.

Но не менее важно и то, как проводятся в жизнь эти решения в условиях мирной, но чрезвычайно напряженной международной обстановки. И естественно, что вопрос о проверке выполнения партийных решений долго и оживленно обсуждался 7 мая городским активом нашей организации.

Без изучения и учета строить нельзя.

В своем докладе по этому вопросу тов. Лукашин сказал:

— Теперь, когда обстановка работы усложнилась, для выполнения партийных решений требуется более длительный срок, чем это было раньше. Без тщательного изучения и учета всего того, что у нас происходит,

строить нельзя. В связи с этим перед нами во весь рост встал задача проверки выполнения партийных решений. Решения последних конференций: окружной, краевой, 14-й конференции нашей партии—целая программа.

Проверка должна сопровождать каждый шаг нашей работы. Формальное отношение к директивам.

В окружном комитете партии уже не раз отмечалась, что райкомы, ячейки, фракции, особенно в деревне, не уделяли достаточного внимания целому ряду важнейших вопросов.

Затем, у нас наблюдается формальное отношение к выполнению директив. Они на местах не прорабатываются. Райкомы копируют циркуляры Окружкома и рассыпают их по ячейкам со своими циркулярами («в развитие»), и только. А многие ячейки просто подшивают их «к делу».

Шаблонные резолюции и казенные планы.

В составлении резолюций на- блюдаются бюрократизм и шаб-

Ханькоу не боится угроз.

Жизнь в Ханькоу вошла в нормальное русло.

Наступление китайских партизан на Сватоу.

Повстанцы разоружили войска.

ШАНХАЙ, 7. По сообщению агентства «Тохо» повстанцы разоружили и уничтожили в районе Пунина, посланные в Сватоу регулярные войска.

Жизнь в Ханькоу налажена.

ШАНХАЙ, 7. Местная печать уделяет много внимания положению в Ханькоу. Даже английская печать вынуждена признать, что выступление Чан-Кай-Ши не отразилось на экспорте из Ханькоу. Курс банкнот, выпущенных Уханским правительством, за последние дни значительно поднялся в Шанхае. Японские фирмы в Ханькоу возобновили торговлю. Банки в Ханькоу открыты и возобновлено также издание иностранных газет.

Повстанцы приближаются к Сватоу.

ЛОНДОН, 7. Английское радио сообщает: коммунистические силы приближаются к Сватоу (порт в провинции Гуандун) с намерением подожечь город, находясь в настоящее время в 11 милях от него.

Разные вести.

Японский консул в Сибири выехал на Дальний Восток

Японский консул в Сибири Сей-Юку Огата сегодня выехал в командировку на советское побережье Дальнего Востока с целью ознакомления с положением концессионной рыбной промышленности. Огата командирован министром Японии.

Отклики французских газет.

ПАРИЖ, 7. Большинство французских газет ограничивается кратким изложением речей Осинского и Сокольникова на международной экономической конференции. Орган французской компартии «Юманите» пишет:

Совещание председателей и счетоводов потреб. обществ.

С 15-го по 20-е мая, состоятся совещания председателей и счетоводов Обществ Потребителей по административным районам Барнаульского округа, по вопросу «СНИЖЕНИЯ ЦЕН».

Сроки совещаний по районам следующие:

По Чумышскому району.	20 мая.	По Шелаболихинскому району.	16 мая.
» ВерхЧумышск.	» 20 »	» Павловскому	» 18 »
» Залесовскому	» 18 »	» Ребрихинскому	» 20 »
» Косихинскому	» 18 »	» Чистюньскому	» 17 »
» Белоярскому	» 17 »	» Александровскому	» 15 »
» Тальменскому	» 19 »	» Боровскому	» 18 »
» Барнаульскому	» 15 »	» Мамонтовскому	» 20 »

Явка председателей и счетоводов Обществ Потребителей— обязательна в районные села. В Барнаульском районе—в г. Барнаул. Необходимо участие и инструкторов Алтайсоюза.

Совещания будут проведены ответственниками Алтайсоюза.

Правление Алтайсоюза.

767

Советские граждане передаются обыкновенному суду.

ПЕКИН, 7. Пекинские власти постановили передать советских граждан, арестованных во владениях посольства, обыкновенному суду.

Заявление Бородина.

ЛОНДОН, 7. Корреспондент «Дейли Экспресс» в Ханькоу сообщает о своей беседе с Бородиным, который заявил, что его не смущает угроза блокады и бомбардировки. По словам т. Бородина происходит сосредоточение национальных войск для похода на Пекин, которого можно достигнуть в 3 месяца.

Наглость гонконгских властей

ШАНХАЙ, 7. 3 мая делегаты ВЦСПС на Тихоокеанскую конференцию профсоюзов Лозовский, Ильинов и Будник были задержаны в Гонконге и не были допущены на берег, несмотря на то, что имели транзитную английскую визу. Делегаты через Шанхай отбыли во Владивосток, заявив протест против незаконных действий гонконгских властей.

Суд над мотористом Тимошуком.

Тимошук приговорен к 6 годам лишения свободы.

Прения сторон.

7-го мая, в судебном заседании по делу Тимошука состоялись прения сторон. Старший помощник прокурора верховного суда СССР Павловский произнес обширную обвинительную речь. «Тимошук дезертировал, сказал он, дал подпись и передал военные сведения польским властям. Эти преступления караются высшей мерой социальной защиты. Но принимая во внимание тяжелые обстоятельства, в которых очутился Тимошук, обвинение не видит оснований применять к Тимошуку высшей меры социальной защиты. Тимошук является неустойчивым, политически беспартийным человеком. Именно благодаря этим своим свойствам, он стал инструментом гнусной политической кампании и агитации против Советского Союза. Это ложится на нем тяжелый позорный пятно».

После речи прокурора выступил защитник Фейтельсон. В последнем слове Тимошук сказал: «Я вернулся в

СССР, чтобы смыть позорное пятно с себя и своей семьи». В 10-м часу вечера суд удалился в совещательную комнату для вынесения приговора.

Расстрел заменен лишением свободы на 6 лет.

МОСКВА, 9. 8-го мая, военная коллегия Верховного Суда СССР вынесла приговор по делу Тимошука о добровольном отъезде вернуться в СССР и добровольной даче в этом расписки польским властям, а также о даче сведений польским военным властям о состоянии киевского гарнизона. По статье 8-й положения о воинских преступлениях, за перелет в Польшу вместе с Климом, Тимошук приговорен к 3 годам лишения свободы. По статье 16-й, за сообщение сведений о Красной армии—к расстрелу. Учитывая добровольную явку Тимошука в СССР и его раскаяние, пролетарское происхождение, расстрел заменен лишением свободы на 6 лет, без поражения в правах и конфискации имущества.

У барнаульских пимокатов.

Сегодня, завком пимзавода № 2 отчитывается в своей работе. Директор обещает в мае снизить выход 2-го сорта пима.

На очереди—смотр завкома.

Сегодня рабочие пимзавода № 2 на общем собрании заслушают доклад завкома о его прошлой работе. Наряду с положительными сторонами, в работе завкома были, конечно, и недочеты, устранить которые должен будет новый состав завкома.

В связи с общественным смотром завода всесторонняя критика работы завкома приобретает особое значение.

Рабочие должны отметить достижения недочеты в его работе.

Нужды завкома—нужды рабочих. Устранить их можно усилиями всего коллектива.

Мы ждем стопроцентной явки рабочих и служащих на сегодняшнее предвыборное собрание, и всесторонней, здоровой критики деятельности завкома.

Фель.

Культработа хромает—прогулы растут.

Невыход на работу на завод имеет большой процент. По отдельным месяцам невыхода на работу распределяется так: январь—16,12, что завод не помнит чить ли не с первых дней своего существования.

Имеет значение и то, что рабочие не втянуты в культработу, праздничный досуг ничем разумным не заполняется.

В апреле процент невыходов по болезни выился в рекордную цифру—16,12, чего завод не помнит чить ли не с первых дней своего существования.

Имеет значение и то, что рабочие не втянуты в культработу, праздничный досуг ничем разумным не заполняется.

Выход 2-го сорта в мае Сократим.

(Из беседы с директором завода тов. Пучининым).

По вопросу о большом проценте выхода пима 2 сорта администрация неоднократно будоражила массу рабочих. Вопрос этот действительно большой для нашего завода.

Основные мероприятия, которые мы будем проводить решительно и энергично в жизнь, сводятся к следующему:

Надо максимум внимания и энергии уделить поднятию производительности труда, причем необходимо добиться самого сознательного отношения к работе со стороны всех рабочих у станка.

Мы уже взяли закладочный цех Пимзавода № 1 под свое непосредственное ведение. Необходимо будет добиться качественного улучшения закладки пима.

Ассортимент пима действительно часто менялся, нанося вред производству. Теперь с переходом закладочного цеха под наше ведение, мы это, безусловно, устраним.

Систематического учета выхода 2 сорта у каждого рабочего мы не вели. Предложение «Красного Алтая» о таком учете мы введем в жизнь. Затруднения могут быть только с черным сортом пима, ибо на нем почти не заметно клеймо с номером рабочего, который этот пим складывает.

В деле поднятия трудовой дисциплины и борьбы за сознательное отношение к работе заводской комитет оказывал нам недостаточное содействие.

Мы даем слово снизить в мае выработку пима 2-го сорта. ЛИТ.,

Комиссии при ячейках.

Некоторые райкомы—Железнодорожный, Алтайский, Косихинский и др., пыта

Сила в железной спайке.

Бедняки и середняки,—теснее вокруг общества взаимопомощи!

Общество взаимопомощи—крепкая стена защиты бедноты и середняка от кулаков.

ШАГИ НА МЕСТЕ.

Не первый год существуют общества крестьянской взаимопомощи. Не первый раз мы пишем о тех болезнях, которые есть в нашей общественности. Настала пора серьезно и по деловому спросить:

— Когда же кончится спячка?

Беднота требует работы. Беднота старается укрепить свое детище—взаимопомощь, а работники не думают и глаз прорубать.

Селькор «Меркурий» из села Кадниковского, Ребрихинского района, сообщает такой факт:

«Вышло наше село разрешение о льготном отпуске леса. Беднота обрадовалась. В комитет повалила. Но радость кончилась слезами».

— Почему?

Селькор объясняет:

«Комитет дал лес тому, у которого много лошадей, а беднота осталась ни с чем».

Гнать таких комитетчиков надо из комитета.

Если комитетчики спят, то и кулачи не дремлют. На то в озере и щука, что-б карась не дремал.

Крестьянин Пуникаров из села Озерно-Красиловского, Косихинского района, пишет:

«Есть у нас в селе Трубачев Александр Трубачев мужик вертикий и во всяку дыру лезет.

В прошлом году передел земли был. Трубачев, хоть и кулачек, но каким-то образом попал в бедняцкую группу и получил лучший надел земли».

Комитетчики, наверное, обидятся.

— Причем, дескать, мы здесь?

— Вы тут, даже, очень при чем. Ваше дело смотреть за правильным распределением крестьян по группам.

И так, комитеты делают шаги, но эти шаги на месте. Надо идти вперед, а не стоять на одном месте.

В. Сухов.

Помощник не помогает.



Еще осенью было дано сельским комитетам общества крестьянской взаимопомощи распоряжение о снабжении детей бедноты, обучающихся в школах, одеждой и обувью.

Многие комитеты это распоряжение исполнили, а наш, Калманский, даже и не подумал.

Учитель местной школы несколько раз обращался в селькомитет с просьбой:

— Оденьте учеников.

— У нас на это средств нет.

Тем и кончилось дело.

Плохо!

Наблюдающий.

ОТЗВОНИЛ—С КОЛОКОЛЬНИ ДОЛОР.

Ровно год был председателем Мордышинского общества крестьянской взаимопомощи Маслов и ровно год ничего не делал.

Любил он поговорить, а делать дело не любил.

За всю зиму Маслов не удосужился созвать ни одного заседания комитета.

Маслов купил в кредитном товариществе машину для общества, но заплатить за нее денег не сумел.

— Чем же был занят Маслов?

— Пьянством и разговорами.

Одним словом, был хорошим звонорем, но плохим работником. Теперь он отзванил. Председателем выбран т. Полежаев, который работу направляет.

Свой.

Беднота работает организованно.

Наш, Петровский, сельский крестком организован исключительно из бедноты.

Кулахи на крестком косятся но войти, в него боятся:

— Там одна рвань, чего с ней организовываться.

Пусть себе шипят под нос. А «рвань» слушает да работает.

Весной прошлого года крестком посеял 5 десятин пшеницы, да дело плохо: вышел урожай морозовый. Намолотили только 160 пудов зерна.

Нынче общее собрание членов постановило купить сейлку дисковую—и купили.

Председатель кресткома тов. Попов А. Д. парень всех мер, старательный и хозяйственный, так что служит примером другим.

Словом беднота работает организованно и дружно.

Местный.

Позиция,



которую занимают некоторые члены комитета, по отношению к работе.

Местный.

Вехи к доходному хозяйству.

Из села Шадрино вышло на отруб 123 едока. Крестьяне, вышедшие на отруб, заводят культурное хозяйство.—Машинные товарищества и их работа.

22 двора из с. Шадриной в составе 123 едоков, получив отруб в количестве 409 десятин избрали новый путь хозяйства, чем старое селение.

Они крепко увязались с аграрным участком. Разбили всю землю на многополье и с нынешней весны вводят восьмипольный севооборот. Одно поле целиком засевается нынче пшеницей Цециум (дымчатка), взятой в семенах. Эта пшеница сеется широкорядным посевом с рыхлением междуурядий.

Два поля поднимаются под майские пары.

Закладывается кулисный пар. С целью разведения семян трав сеется 2 десятины американского пыря и 1 десятина вики. Производятся посевы турнепса, кормовой свеклы, моркови, льна долгунца и масличного подсолнечника.

Многие комитеты это распоряжение исполнили, а наш, Калманский, даже и не подумал.

Учитель местной школы несколько раз обращался в селькомитет с просьбой:

— Оденьте учеников.

— У нас на это средств нет.

Тем и кончилось дело.

Плохо!

Наблюдающий.

ОТЗВОНИЛ—С КОЛОКОЛЬНИ ДОЛОР.

Ровно год был председателем Мордышинского общества крестьянской взаимопомощи Маслов и ровно год ничего не делал.

Любил он поговорить, а делать дело не любил.

За всю зиму Маслов не удосужился созвать ни одного заседания комитета.

Маслов купил в кредитном товариществе машину для общества, но заплатить за нее денег не сумел.

— Чем же был занят Маслов?

— Пьянством и разговорами.

Одним словом, был хорошим звонорем, но плохим работником. Теперь он отзванил. Председателем выбран т. Полежаев, который работу направляет.

Свой.

Из писем селькоров.

Куда исчезли мешки. Недавно Озерское общество потребителей, Белоярского района, уплатило союзу об рублей за мешки. Мешки в количестве 100 штук брали в союзе бывший член правления Романов.

Так как мешки на приходе ни где не значатся, то новое правление спросило Романова:

— Куда вы девали мешки?

— В Москву с хлебом отправил.

Но ни какого хлеба Озерское общество потребителей в Москву не отправляло.

Новое же правление уплатило союзу деньги за мешки списало их со счета капиталов.

Надо было не списывать, а записать мешки на счет Романова.

Это будет правильнее.

Озерский.

Самогон много значит. На Савинской паровой мельнице, Алтайского района, весовщик дружок с кулаками водит и мелет им вине очереди.

Недавно кулак села Маховского Катунина Максим устраивал крестьянина и пригласил на крестьянина весовщика.

Весовщик на крестьянике прогулял два дня.

Когда Катунин приехал на мельницу, то весовщик смолол ему вине вине очереди.

— Вот оно что значит самогоном, рассуждали бедняки, стоя в очереди.

Да самогон, как видно, над весовщиком «взял верх» но надо надеяться, что весовщик, после этой заметки, пойдет вниз.

Шило.

Нет частей. Мало-Бутырское машинное товарищество, Мамонтовского района, еще в мае прошлого года заказало в Госсельсклад части к трактору, но части до сих пор не получены. Трактор не работает. На этой почве распадается машинное товарищество.

Госсельсклад несколько раз запрашивали о том, будут ли части, но Госсельсклад молчит, как рыба.

Банников.

Лес раскинулся. Лесная дача Карагайкинского общества, Тальменского района, раскинулась.

Сельсовет никаких мер к прекращению самовольных порубок не принимает.

Шпиль.

Курсы—свещение.

С 8 по 15 сего апреля, Белоярским РИКом были проведены курсы—свещения представителей и секретарей сельсоветов.

Слушателей на курсах было 52 чел.

В программу курсов были включены следующие темы: советское строительство, ревизионисты, основы советской медицины, финансовая работа, агрономия, землеустройство, народное образование, делопроизводство, страхование и т. д.

Все темы были проработаны как теоретически, а также и практически.

Усваиваемость преподаваемого была хорошая.

Таким образом, заслушанные на курсах-свещениях темы, председателям и секретарям дали ценный материал для практической постановки работы на местах.

Л. Кочанов.

«Красный Алтай» помог.

Заметка «Ворожек», помещенная в 197 номере, подтверждалась Ануфриева предана суду.

Заметка, помещенная во втором номере «Красного Алтая», в отделе «Из груды писем», о хулиганстве в селе Ново-Тараевском подтвердилаась. Виновные привлечены к ответственности.

Заметка «Вплоть до горшка и щей», напечатанная в 92 номере «Красного Алтая» за 1926 год, подтверждалась.

Заметка «Боком к бедноте», помещенная в 205 номере, подтверждалась против прошлого года.

ПОСТОЯННЫЙ АГРОНОМ-СВЕКЛОВЕД назначен на Плотавский совхоз для изучения свеклосахарных районов и снабжения их семенами сахарной свеклы. Кроме специальных посевов намечено засеять до 300 дес. краеведческих земель.

СПЕКТАКЛЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ. В воскресенье, 15 мая, театр для детей при обществе ДДП ставит детскую пьесу «Снегурочка», в 3 действиях, в помещении клуба ДДП. Начало в 1 час дня. Билеты продаются в бывшем совхозе ежедневно с 6 часов вечера до 8 часов.

А. Курс.

За хулиганство.

По улице Анатолия, в д. № 69, проживал некто Чернявский Сергей Степанович, 21 г., с девицей Пономаренко-Харитоновой Валентиной-Варварой Ивановной. (21 г.). Чернявский не раз задерживался за хулиганство, а однажды за кражу ящиков из ЦРК.

Любил он податься и был везде, кто под рукой попадал; артистически ругался, не стесняясь присутствием кого бы то ни было и детей.

Особенно не терпел он Николаевых, проживавших в том же доме, где жил он сам.

К нему Чернявский врывался в

Переписка со стенгазетами.

Ошибка тов. Кожина.

В редакционной коллегии Мамонтовской стенгазеты возник вопрос о отношении к факту, отмеченному в заметке на почве исправления члену в заметке, не имеющему.

Из этого случая редакции должны получить уроки: Прежде, чем помещать заметку, на

до члену в заметке, не имеющему, чтобы «семь раз примерить» и быть уверенным, что заметка правильна. Тогда не возникнет разлада в редакции на этой почве.

Такое отношение к заметкам, как допустил член редакции тов. Кожин, отбывает стенгазеты.

Недочеты Алтайской жел. дороги.

Халатное отношение к служебным обязанностям движенцев. Нарушение кодекса законов о труде. Что пишут с Алтайской ветки.

На борьбу с халатностью.

Случай халатного отношения к выполнению служебных обязанностей на Алтайской ветке. Особенно по службе движения. Мы знаем, что в результате разоблачений рабочих ж. д. транспорта, Барнауле будут, по предложению прокуратуры, проведены 3 показательных судебных процесса над виновниками крушений, принесших огромнейший ущерб государству и его главному нерву — транспорту.

Одно то, что процессы будут проведены в показательном порядке, говорит о многом — и прежде всего том, что на Алтайке в этом отношении далеко неблагополучно.

Сегодня мы помещаем замет-

Результаты халатности.

В ночь с 7-го на 8-е мая на станции Барнаул были цущены одни вагоны из состава поезда № 35, о котором дежур. по станции Белта позволил стрелоч. на пост № 1. Стрелочник Горшков опомнился толь-

Опять халатность.

Причиной всего этого — удивительное халатное отношение со стороны служащих дороги. Надо будет выгреть виновников как следует.

РАБКОР № 342.

Спасибо сказали, а до большего не додумались.

Токари при депо станции Рубцовка тов. Волынец устроил такой прибор, при помощи которого на самом обыкновенном товарном станке можно разрезать болты всех размеров. За испытанием этого прибора раньше болты нарекались вручную. Если же делали это на токарном станке, то производительность труда была самая минимальная.

При помощи прибора тов. Волынец вместо 50 штук (примерно) ставил изготавливать до 500 штук равных болтов.

Кроме того, на приборе тов. Волынца можно еще нарекать шурупы для укрепления дышловых крышек и шурупы для укрепления буск. Последние раньше ковалась кузнецами, а затем ужешли в обточку. На приборе же тов. Волынец точатся сразу из прута железа, что дает немалую экономию.

Приказом по управлению Омской дороги всем участникам предложено применить прибор тов. Волынца, а самому изобретателю пожаловать управ-

ленческое спасибо, из которого он собирается залить шубу.

Это задело за живое изобретателя и отшибло у него всякую охоту к работе.

— Хотел я еще кое-что сделать, улучшить что-нибудь, да не их к пра- родителям.

БЕСПАРТИЙНЫЙ.

Из блок-нота рабкора.

Грубо обращаются.

В железнодорожной антексе служащие видимо страшают ревастенией. Особенное одна из них, — которая велила регистрацию рецептов 12 апреля.

Пионерка Валентина пришла на лекарством больному братишке, пришла рано и вместо разъяснения великовоз и дельного служащая так закричала на нее.

2-й СОВКИНО.

10, 11 и 12 мая

Демонстрируется картина-документ

Подение династии Романовых

В картине: Последний царь-император Николай II, Керенский, адмирал Колчак.

В картине Вы увидите дроволюцион. Россию, в период 1910—18 г.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Кино ПРОФСОЮЗОВ.

10, 11 мая. ВТОРАЯ СЕРИЯ.

Грандиозный боевик! в 3-х сериях, 22-х частях

ЧЕЛОВЕК В МАСКЕ

(Дом ненависти).

Начало сеансов в 6, 8 и 10 веч.

КАРАНДАШИ

Мосполиграфа Сибрайиздатом значительно удешевлены:

	Старая цена	Новая цена
Канцелярские «А»	7 р. 20 к.	4 р. 94 к.
«Б»	8 р. 50 к.	4 р. 42 к.
Химические «Предприятия» № 1905 (значительно улучшенные)	19 р. — к. 18 р. — к.	Сибрайиздат.

БАРНАУЛЬСКОЕ ТОРГОВОЕ Т-во

доводят до сведения уважаемых покупателей, что вновь получены и поступили в продажу в большом выборе нижеследующие товары: КРАСКИ анилиновые разных сортов, маслянинные, терты и сухие, охра, мумия, сурик, киноварь, кроны, умбра, бакан, разная зелень, олифа, клей столярный, лаки масленные и спиртовые и кисти. ЖЕЛЕЗО-СКОБЫННЫЕ и СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, как-то: навесы, скобы дверные и оконные, шпингалеты и другие. ПОСУДА стеклянная, фарфоровая, эмалированная, самовары, притмы, горелки к ним и прочие товары.

Барнаульское Торговое Т-во.
Магазин базарной площадь.

764

Плохо с недельным отдыхом

На Алтайской ветке участились случаи неиспользования полагающихся по Кодексу Законов о труде еженедельного 42-х часов отдыха. Из писем рабкоров, которые мы уже помещали в газете и озаглавленные в номере наше газеты, видно, что все стремление и охраны труда и Учропфосожа к своим служебным обязанностям. Халатность — причина многих бед нашей железной дороги. Борьба с ней должна проводиться в ударном порядке, ибо этого требуют наущнейшие нужды транспорта. Перед нами стоит задача каленых железом прилечь эту язву.

Большая работа должна быть проделана и профсоюзом железнодорожников и самими рабочими. Мы призываляем железнодорожников к самой решительной борьбе с халатным отношением к своим служебным обязанностям. Халатность — причина многих бед нашей железной дороги. Борьба с ней должна проводиться в ударном порядке, ибо этого требуют наущнейшие нужды транспорта. Перед нами стоит задача каленых железом прилечь эту язву.

Большая работа должна быть проделана и профсоюзом железнодорожников и самими рабочими. Мы призываляем железнодорожников к самой решительной борьбе с халатным отношением к своим служебным обязанностям. Халатность — причина многих бед нашей железной дороги. Борьба с ней должна проводиться в ударном порядке, ибо этого требуют наущнейшие нужды транспорта. Перед нами стоит задача каленых железом прилечь эту язву.

Сейчас же были приняты меры, к поиску стоимости этих своеобразных сверхурочных, чтобы прикупленные деньги были выплачены кому следует. Дело уже близилось к полному завершению.

Пришло время кондукторам передать дело в Учропфосож тов. Романову. Кондукторские бригады надеются, что ихние сверхурочные часы не проходят пахударом. Кроме того, виновники производства неправильных сверхурочных следят правдеть к строжайшей ответственности.

Письмами телеграммы, в одной

говорится — уплатить, в другой променяется выплату 10 часов, в день получки, рассчитывая кондуктора определенно получить за переработанное время. Но сельского поступила телеграмма из Управления дороги — не производить никакой выплаты за исключением, якобы денег.

Пришло время кондукторам передать дело в Учропфосож тов. Романову.

Кондукторские бригады надеются,

что ихние сверхурочные часы не проходят пахударом. Кроме того, виновники

производства неправильных сверхурочных следят правдеть к строжайшей ответственности.

РА КОР.

Письма с линии.

ПРОЗОДЕЖДУ НЕ ДАЮТ. На ст. Алтайская при клубе „Красный Октябрь“ есть сторожка, выполняющая одновременно и обязанности по-поломкам. Правление клуба до сих пор не может выплатить — проводежду, которая полагается.

Инспектором Охраны труда было выдано правило, что проводежду необходимо во что бы то ни стало выплатить.

Меняется на это сторожиха до сих пор проводежду не получила.

РАБКОР.

СЫНКИ И ПАСЫНКИ. На ст. Алтайская есть 12 стрелочников, выполняющие как будто бы однаковую работу. Но вот зарплату они получают по разным разрядам. Одни по 7-му разряду (8 час.), а другие по 8-му (4 человека).

Коль, слава богу, ты — здоров. И твой живот не вздулся. То при проезде через Рубцовск Полкомит себя не вздувал: подсунут там такую сласть — в антикера бросился карьером и ЦРК век будешь килька, Коль ушелешь от холода...

Чтоб покупатель в ЦРК не шлялся — легко устроить это можно:

Кормить его, почаще

„С думком“ пирожные...

ЕЖ.

Ответ. редактор С. Тихонов.

Издатель: Сибирское книжное издательство РИП (6) и Сибирское книжное издательство РИП (6).

Кино „ДЭКА“.

10, 11 и 12 мая

На экране

ПОБЕДА ГАУНА

Приключенческий кино-роман в 6 ч. част.

В главной роли всем известный ВИЛЛИАН ХАРТ.

Сверх программы: „История одной кино-драмы“. Комедия в 2-х част.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. вечера.

Контролер Оркстрахассы Зеленцов.

На 13 мая с. г., в 1 час дня,

НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ

на продажу разного рода имущества, принадлежащего гр. Белобородову, проживающему по Бельгийской улице, дом № 7, на покрытие недоимки по платежам на социальное страхование. За справками обращаться в часы занятий в Страховую Кассу, 776

Контролер Оркстрахассы Зеленцов.

РАССАДА

продается Барн. Исправрудомом в любом количестве различных огородных культур — помидоры Эридана, Король, ранние, Микадо; капусты: Слава, Брауншвейгская; табак: Трапезундский, Месопотамский и др. культур. Заявки можно делать в рабочий час. Т. п., как в письменном виде, так и по телефону № 153. (Госучреждениям и организациям 25% скидки).

779 Заводско-хозяйственной И. Т. Д. Чудин.

Больничная книжка союза Техникой за № 1088 на имя Савельевой Т. Г.

Пропуск, выданный на право хождения по железнодорожным путям, за № 3528 на имя Шкоденко Александра Ефимовича.

Военно-участная книжка на имя Копылова М. П.

Членская книжка ЦРК за № 11986 на имя Семёнова Г. С.

Метрическая книжка, выданная Шишкиной Е. П.

Больничная книжка на имя Бондаршина Михаила Андреевича.

Воинская книжка на имя Гаранина Алексея Николаевича.

Членская книжка союза Техникой за № 1088 на имя Савельевой Т. Г.

Пропуск, выданный на право хождения по железнодорожным путям, за № 3528 на имя Шкоденко Александра Ефимовича.

Военно-участная книжка на имя Попова Г. Я.

Паспорт на имя Володина И. В.

Членский билет союза Строителей за № 43/1900, военно-участная книжка на имя Катаева В. Н.

Членский билет союза Строителей за № 43/1926 на имя Ширинкина Г. Г.

Удостоверение личности за № 2058 на имя Куршина И. Л.

Больничная книжка на имя Печеркина С. В.

Больничная книжка за № 12925 на имя Шиткова И. П.

Воинская личная книжка на имя Миронова Георгия.

Членский билет союза Рабфлеслеса за № 571 на имя Попова И. Г.

Членский билет союза Деревообедочников за № 545 на имя Соболева В. А.

Учено-участная книжка на имя Попова Г. Я.

Паспорт на имя Володина И. В.

Членский билет союза Строителей за № 43/1900, военно-участная книжка на имя Катаева В. Н.

Удостоверение личности за № 11 на имя Жукова В. С.

</div